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"Preco ou quantidade?

*Modelo Bertrand - concorréncia em precos

v'Salto descontinuo do monopolio para a
concorréncia perfeita no caso de duas empresas;
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Competicao Imperfeita

* Preco ou quantidade?

*Modelo Bertrand - concorréncia em precos

v'Salto descontinuo do monopdlio para a concorréncia perfeita no
caso de duas empresas;

v'Entrada de novas empresas nao tem efeito adicional sobre o
resultado do mercado.

*Modelo de Cournot - concorréncia por quantidade

v' A industria se torna mais competitiva a medida que o nimero n
de empresas que entram no mercado aumenta.
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= Modelo de Cournot com n empresas
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‘/Q Zl 14
‘/RTl — P(Q) * i =
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* Modelo de Cournot com n empresas

v'Preco de Mercado - P(Q) =a—bY, q;

‘/Q Zl 14
vRT; = P(Q) x q; = aq; — bq? — q;b ¥}, q;

VI, = aq; — bql q;b Z,ﬂ q; — ¢q;
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* Modelo de Cournot com n empresas

. Pressuposicoes:

1) Empresas produzem a custos marginais idénticos;
2) Produtos homogéneos — mesma curva de demanda;

3) Dividirao 0 mercado em proporcoes iguais, entao podemos
substituir b 2.i.41 q; por b(n-1)q;
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* Modelo de Cournot com n empresas

. Pressuposicoes:

1) Empresas produzem a custos marginais idénticos;
2) Produtos homogéneos — mesma curva de demanda;

3) Dividirao 0 mercado em proporcoes iguais, entao podemos
substituir b 2.i.41 q; por b(n-1)q;

3—7;=a—2bqi—b(n—1)q,-—c=0
3—7;=a—b(n+l)qi—c=0

16/10/2019



Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas

. Pressuposicoes:

1) Empresas produzem a custos marginais idénticos;
2) Produtos homogéneos — mesma curva de demanda;

3) Dividirao 0 mercado em proporcoes iguais, entao podemos
substituir b 2.i.41 q; por b(n-1)q;

Z—Zf' =a—2bq; —bn—1)qg; —c =0
= a—bm+)q;—c =0
‘/qc;{l: a—c
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1) Oferta da Industria:

16/10/2019




Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas
1) Oferta da Industria:

16/10/2019




Competicao Imperfeita

= Restricao de capacidade produtiva

v Empresas constroem capacidade no primeiro estagio;

v'As empresas escolhem os precos p, e p, o segundo estagio;

v'As vendas das empresas nhdao podem exceder a capacidade de
producao definida na primeira etapa,;

v'Se 0 custo de aumentar a capacidade de producéo é
suficientemente alto, o Equilibrio sera o mesmo que o equilibrio de
Nash do modelo de Cournot.
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» Diferenciacao de Produto
*Considere empresas produzem produtos diferenciados:

v Existem n empresas que competem em um mercado especifico
v'Cada produto tem seus proprios atributos, a;

v'Os atributos do produto afetam sua demanda: g; (p;, P., ai, A;)
v'Onde p_; € uma lista dos precos de todas as outras empresas

v'E A é uma lista dos atributos dos produtos de outras empresas.
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» Diferenciacao de Produto
Custo total da empresa 1: Ci(q;, &)

*Funcao lucro da firma i: ©; = p;q; — Ci(q;, a;)
v C.P.O.
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= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados

*A empresa maximiza o lucro no ponto em que
Cmg=Rmg

A diferenciacao do produtos deve ser perseguida até o
ponto em que as receitas adicionals gue eles geram
sejam lguals aos seus custos marginais.
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= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados

* Exemplo 15.4 - Nickolson

16/10/2019




Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados

P>

BR,(p,)

BRy(py)

m, = 200

= 100

Pi
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* Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

® Consideremos um mercado em que duas empresas 1 e 2 ofertam um produto

homogéneo,
v'Acurva de demanda inversa de mercado € dada por:P(Q) = a — b(q +

q2);
v As fung0es custos séo idénticas: C; = c¢qq € C, = ¢q,;
v A Receita total de cada empresa sera:

RT, =P(Q) xq, = aq, — bCI% — b(q192)
RT, = P(Q) xq; = aq; — bCI% — b(q192)
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* Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresal é a lider de mercado e ira definir primeiro qual sera seu nivel de

producao (q4), ao definir seu nivel de producao, a empresa 1 leva em conta a
estratégia da empresa 2 considerando sua funcéo de reacao:
v" Funcao de reacdo da empresa 2:

1, = P(Q) * q, = aq, — bqj — b(q1q2) — cq;

q; =?
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* Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresal é a lider de mercado e ira definir primeiro qual sera seu nivel de

producao (q4), ao definir seu nivel de producao, a empresa 1 leva em conta a
estratégia da empresa 2 considerando sua funcéo de reacao:
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* Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresa 1 entao, escolhe g; que maximiza seu lucro levando em conta a

funcao de reacao da empresa 2:
v Funcao de reacdo da empresa 2:

m, = P(Q) *q1 = aqy — bqi — b(q192) — cq4

5 a—bqg,—c
n, = P(Q) xq1 = aqy —bqi — b| q4 2D —€qq
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* Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresa 1 entao, escolhe g; que maximiza seu lucro levando em conta a
funcao de reacao da empresa 2:

16/10/2019 Equipe Microeconomia Aplicada



Competicao Imperfeita

* Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

v' A solucdo do modelo da Stackelber, ou de lideranca em

guantidades, é construida a partir do principio a inducéao reversa
(Inducéo Reversa), onde a empresa lider antecipa a reacao da

empresa seguidora, que seria a etapa seguinte do jogo, ao tomar
sua deciséo no inicio do jogo.
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